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Σητεία: Μνήμη πάντων των εν Κρήτη 
διαλαμψάντων Αγίων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Την Κυριακή Ε´ Ματθαίου, 5 Ιουλίου 2026, εορτή πάντων των εν Κρήτη 
διαλαμψάντων Αγίων, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια 
ιερούργησε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Αικατερίνης Σητείας, όπου 
στο τέλος τέλεσε τα ιερά μνημόσυνα για την ανάπαυση της ψυχής των 
μακαριστών Νικολάου Παθιάκη (ετήσιο) και Δέσποινας Σακκαδάκη 
(τεσσαρακονθήμερο).

Στο κήρυγμά του ο Σεβ. κ. Κύριλλος, αμέσως μετά την ανάγνωση του ιερού 
ευαγγελίου, ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της ημέρας, σημειώνοντας μεταξύ 
άλλων: «Η σημερινή ευαγγελική περικοπή μας φανερώνει τη δύναμη του Χριστού 
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επάνω στο κακό. Οι δαιμονισμένοι των Γεργεσηνών ζουν μέσα στον φόβο, στη 
μοναξιά και στην καταστροφή, αλλά ο Κύριος τους ελευθερώνει και τους χαρίζει 
ξανά την ειρήνη και την αξιοπρέπειά τους.

Επίσης, μας διδάσκει ότι το κακό και οι δαιμονικές δυνάμεις δεν είναι μύθος, αλλά 
πραγματικότητα· όμως δεν πρέπει να γίνονται φόβητρο, περιέργεια ή νοσηρή 
ενασχόληση. Στην εποχή μας πολλοί παρασύρονται από μια δαιμονολογία γεμάτη 
τρόμο, φαντασίες, προλήψεις, μαγείες και ανυπόστατες διηγήσεις, που σκοτίζουν 
την ψυχή και απομακρύνουν από την αληθινή πίστη.

Ο Χριστός, όμως, δεν μας κάλεσε να φοβόμαστε τον διάβολο, αλλά να μένουμε 
κοντά Του. Η δύναμη του πιστού δεν βρίσκεται στην περιέργεια για το σκοτάδι, 
αλλά στη μετάνοια, στην προσευχή, στη Θεια Κοινωνία, στον πνευματικό αγώνα 
και στην εμπιστοσύνη στον Χριστό. Όπου είναι ο Χριστός, εκεί το κακό χάνει τη 
δύναμή του».



Στην ακολουθία του Όρθρου και στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος 
ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Αιδεσ. πρωτ. 
Νικόλαος Παθιάκης, Εφημέριος της Ενορίας του Ιερού Καθεδρικού Ναού, και ο 
Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάσθηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της πόλεως, μεταξύ των οποίων ήταν 
ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης.






